

EDICION DE LA TARDE.

Los jóvenes demócratas.

En otro lugar publicamos una reseña breve, como las condiciones de EL CORREO lo consienten, de esta fiesta.

Ya es un hecho que no debe mirarse con indiferencia la circunstancia de haber concurrido 130 jóvenes (no contamos los que concurren puramente como periodistas), que profesan ideas democráticas y que las han expresado con prudencia y con moderación, adelantando verdaderamente notable en nuestras costumbres, sobre todo en las costumbres de la juventud liberal, que tanto contribuyó con su inexperiencia en las épocas de 1820 a 1823, de 1840 a 1843 y en otras análogas, a destruir las situaciones que en el fondo defendían.

Los brindis pronunciados en el banquete de anoche están reflejados en el discurso-resumen del Sr. Pacheco, quien después de dedicar palabras muy lisonjeras al señor duque de la Torre, se expresó en esta forma:

«Tenemos objeto y programa; lo único que necesitamos es propagar nuestros principios sin tregua ni descanso. Después de este acto en que nos comunicamos nuestras ideas y estrechamos nuestras filas, cada uno volverá a sus tareas. Es necesario en el periódico, en los debates académicos y científicos, en la cátedra, en todas las relaciones y en todos los aspectos de nuestra vida no perdonemos ocasión ni motivo de propagar y defender nuestras doctrinas de la democracia. Nosotros no admitimos ni la política de abstención, ni las campañas del silencio. Una y otra son el suicidio y las condenamos como una complicidad con los errores de nuestros adversarios.

Y esto es elemental, señores; nosotros tratamos de probar que la política conservadora es causa de todas las desgracias de la patria; nosotros tratamos de probar que esa política ha sustituido con el despotismo ministerial el antiguo despotismo absolutista, que era una violencia permanente contra la opinión y los intereses de los pueblos. Para probar esto, es necesario hablar; es necesario demostrarlo. Para que la opinión nos secunde, es necesario que la convencemos y atraigamos a nuestras ideas. ¿Cómo hemos de conseguirlo uno, ni lo otro, si nos abstenemos o si callamos? Condenamos, pues, la política de abstenciones y las campañas del silencio, como el más terrible adversario de la política democrática.

En política la propaganda a que me refiero siempre produce resultados. Hasta los hechos que parecen más insignificantes tienen grandes consecuencias. Recordad, si no, aquellos banquetes reformistas que aceleraron la caída de un Guizot, más hombre de Estado que las copias que suelen ofrecernos los partidarios del doctrinarismo.

La propaganda será fecunda, yo os lo prometo. Como decía un sabio pensador, cuyos discípulos han contribuido tanto en España a la regeneración intelectual de nuestra patria, aun no será hora de cojer el fruto; pero el tiempo de la flor ha llegado; no temáis que se malogre nuestro trabajo. La opinión hoy es dueña de los destinos del mundo.»

En este discurso, y aparte de sus ideales (que se ajustan en nuestro concepto más a la política oportunista del Sr. Castelar, que a otra alguna), aparte de ciertos ideales, hay principios sanos, ideas correctas y propósitos de lucha pacífica, de propaganda incansable y de horror a retraimientos ridículos, únicos que encajan bien dentro de las condiciones naturales del régimen constitucional; únicos que pueden dar, a su sazón, sus naturales frutos.

El suceso, como se ve, tomado en conjunto y visto en sus detalles, tiene bastante importancia, y mayor si se observa que allí había representantes de la prensa ministerial, de *El Diario Español*, de *El Tiempo*, de *La Correspondencia*, que no pueden hacerse solidarios ciertamente del pensamiento generador del banquete, pero que prestándose a concurrir a él, demuestra este hecho el carácter de los tiempos, la templanza de las costumbres y el progreso de las ideas.

Episodio conmovedor.

Le Temps de París nos da cuenta en los siguientes términos de un incidente conmovedor ocurrido en la última reunión socialista celebrada en el salón del Rivoli.

La presidencia era ocupada por Blanqui. Luisa Michel había declarado de nuevo que no conocía injurias bastante fuertes para poderse las aplicar a M. Gambetta. «Ese miserable ladrón de cartas, había dicho, que, a no llamarse Gambetta, se hallaría en presidio.» Y volviéndose después hacia los periodistas allí presentes, había propuesto que fuesen lanzados del local todos los *reporters* que se negasen a leer sus anotaciones a la tribuna. La ciudadana Paula Mirek, había hablado largamente de diversas cosas.

Blanqui acababa de pedir la supresión de los ejércitos permanentes y la creación de una milicia nacional. Un poeta desconocido había leído algunos versos. El público, que contenía ya mal sus murmuraciones, se dispuso a salir, cuando un energúmeno llamado Pierron, asalta la tribuna, y entre otras muchas inconveniencias, declara que todos los condecorados son estafadores.

En aquel instante sube resueltamente a la tribuna un joven, en cuyo pecho se ve lucir una cinta encarnada.

—¿Quién sois, le preguntan?

—Soy el coronel Ledeuil, contesta con voz sonora.

Viva emoción en la Asamblea, a la cual siguió un silencio profundo.

M. Ledeuil pregunta con acento de amarga indignación.

—¿Habeis oído hablar, ciudadano, de la defensa de Chateaudun?

Nadie se atrevió a arriesgar una sola palabra. El silencio era tal, que se hubiese podido escuchar el vuelo de un insecto.

El joven coronel continuó de este modo:

—Nos encontramos allí 750 voluntarios parisienses, habiéndonos unido a nosotros 150 guardias nacionales; los prusianos nos atacaban en número de seis a siete mil con 36 piezas de artillería; y en medio de las casas humeantes por el incendio, nos batimos durante todo un día al compás del canto de la Marsellesa.

Un aldeano de los contornos indicó a los prusianos la entrada de la plaza. Entonces nos vimos en la precisión de abandonarla, más no sin haber antes quemado el último cartucho. Ahora bien; ¿creéis que la condecoración que luce sobre nuestros pechos, sea llevada por estafadores?

Un diluvio de aplausos atronadores respondió a esta última pregunta. De todos los ángulos del salón partieron *vittories* y *bravos*, y el orador descendió de la tribuna acometido por una muchedumbre de ciudadanos que se atropellaban por abrazarle.

Un ramo de flores.

De París nos escribe un amigo nuestro dando cuenta de una apuesta muy original y en la cual se hallan interesadas nada menos que tres naciones.

El caso es el siguiente:

Un príncipe italiano, un diplomático francés y otro español, apostaron ante una elevada dama de la capital de Francia que las flores de sus respectivos países son más hermosas que las de los demás, y mucho más perfecta la confección de los ramos.

Para llevar a cabo este poético pugilato, el italiano ha escrito a Florencia, el francés a Niza y el español a Valencia, encargando la confección de tres magníficos ramos con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º Que el clave! domine sobre toda otra flor.

2.º Que el valor del ramo no exceda de sesenta francos.

Y 3.º Que en la parte superior de cada uno se ostenten entrelazadas las cifras A. C. y H. P., y sobrepujeta a éstas últimas, la corona de príncipe.

Bien puede decir la dama en cuyo obsequio se ha promovido esta singular apuesta, que solo su hermosura (porque debe ser hermosa), podría ponerse en ventajoso contraste con las más bellas flores que engalanan los pensiles de la Europa Meridional.

Nuevas irregularidades.

Nuestros lectores saben que no abusamos de este nombre, y que tampoco perseguimos con pesimismo el rastro de sucesos de cierto género.

Procuramos hablar de ciertas cosas lo menos posible, y cuando hablamos, sin sacarlos de quicio, porque desgraciadamente en todos tiempos y bajo todos los gobiernos, se han cometido abusos.

Ayer hablamos, sin embargo, de nuevas irregularidades descubiertas en la Déuda, porque de esto se habló públicamente en la Bolsa entre gentes que debíamos suponer bien informadas.

La Correspondencia, recogiendo esta mañana la noticia la niega, sin fundar su negativa, como acostumbra, sin duda para ahorrarse discurso y trabajo; pero *El Liberal*, *El Imparcial* y *El Globo* confirman la noticia de ayer, añadiendo que la falsificación consiste en haber adulterado una sola cifra en los cupones de algunos títulos del 3 por 100 y del amortizable al 2 por 100, mandados retener por causas diversas, a fin de hacer posible su cobro, si bien al verificarse las operaciones de comprobación se vino en conocimiento de la falsedad cometida.

A este hecho que, como decimos, comprueban los periódicos de la mañana citados, hay que añadir otro de que habla *El Globo*, cuando dice que ayer, al trasladarse unos fondos de un local a otro de la Administración Económica, se extraviaron unos billetes de Banco por valor de 10.000 duros; pero de este suceso nada habíamos oído nosotros.

La juventud democrática.

Según estaba anunciado, anoche tuvo lugar en Fornos el banquete en honor de las ideas democráticas, al que asistieron 150 personas. Durante la comida, reinaron la armonía y el orden más perfectos.

Los concurrentes cuyos nombres recordamos eran los siguientes:

Serrano Fatigati (D. Enrique).—Stor.—Enrique García Alonso.—Angel Pallido.—Emilio Reus.—Ramos Carrion.—Chapi.—Gaya.—Cuartero (D. Octavio).—Aguilera (D. Alberto).—Morenas.—Martínez Asenjo.—García Ortega.—Zuazo y Massot.—Ruiz.—Albert.—Bonal.—Macías.—Valle y Huerta.—Gutiérrez.—Osuna.—Alba.—Gaspar (D. Jaime).—Doblado.—Castillo Valero.—Rivero.—Villegas.—Pintado.—Pleguezuelo.—Martin Gamero.—Magan.—Serrano.—Martínez Pardo.—Beltran.—Arnau.—Alonso Martínez (D. Adriano).—Porsot.—Perez Carmenta.—Borrell.—Lopez Curet.—Innervity.—March.—Navarro Amandi.—

Coudor Moratilla.—Díaz.—Morales.—Dorda (D. Enrique).—Hermida (D. Francisco).—Rodríguez Villalonga.—Manzano.—Martos Jimenez.—Benavente (D. Avelino).—Castelo.—Tolosa Latour.—Saint-Aubin (D. Alejandro).—Sempere.—Laureano Calderon.—García Puellas.—Aguilera (D. Luis Felipe).—Calderin.—Perez Caballero (D. Juan).—Comas y Blanco.—Carretero.—Martínez Morales.—Fortanet.—Ariño (D. Tomás María).—Balbas.—Cornejo.—Bustillo.—Barel (D. Julio).—A. José Usua.—Fernandez de las Cuevas (D. Mario).—Capdevila.—Toledo.—Vincenti (D. Eduardo).—Dorda.—Cornellas.—Pedro Villanueva.—Pascual Millan.—Rafael Vega.—Revenga.—Peris Mencheta.—Eduardo de la Riva.—Alfredo Soler.—Rivera.—Paterno.—Plé.—Ceferino Palencia.—Flores García.—Eusebio Sierra.—Gracia y Parejo.—Faustino Caro.—Vivar.—Fernando Soldevilla.—I. Trompeta.—E. Trompeta.—Ruete.—Mourelo.—Hermida.—Francisco Moragas.—Campo.—Alvaro de Blas.—Ignacio Hidalgo Saavedra.—Francisco Vallina.—José Francos.—Sanchez Somoane.—Gil de Santibañez.—Maximino Ruiz.—Luis Taboada.—Alejandro Chao.—Frigola y Vivanco.—Canalejas y Mendez.—Bosch Sarrahima.

De la redacción de *El Liberal* concurren los Sres. Pacheco, Moya, Vargas, Settler, Peris, Centurion y Franco.

Asistían además como invitados especialmente, el Sr. Proth, redactor del *Rappel*; Castillo y Soriano, de *El Tiempo*; Montes, de *El Diario Español*; Calvo y Muñoz, de *La Correspondencia Ilustrada*; Suarez de Figueroa, de *El Imparcial*; Segovia Rocaberti, de *El Buñuelo*; Alvarez Bulla, de *El Correo*, y algunos otros cuyo nombre no recordamos en este momento.

También estaban representados *La Correspondencia de España*, *El Demócrata*, *El Manifiesto*, *La Discusión* y muchos periódicos de provincias. Se escusaron de asistir: por sus ocupaciones, el director de *La Epoca*, y por enfermedad, Mr. Houghton, corresponsal de *La Independencia Belga*.

Al empezar a servirse el Champagne, inició los brindis el Sr. Serrano Fatigati, manifestando que los principios democráticos sin mistificaciones debían asociarse para hacer vivir a España la vida de la independencia. Brindó después el Sr. Calderon (D. Laureano) por la libertad de enseñanza, que en su concepto, era la primera de las libertades, así como también la peor tratada por la actual situación.

Sucesivamente fueron brindando los señores Ariño, García Alonso, La Riva, Capdevila, Pulido, Martos Jimenez, Martínez Asenjo, Hernandez de las Cuevas (D. Mario), Arnau, Doblado, Perez Caballero y García Parejo.

El Sr. Settler, redactor de *El Liberal* y representante allí de un periódico de provincias, brindó por la prensa democrática de provincias, modesta y humilde, que impulsa con ardimiento y valentía la evolución de aquellas ideas.

Aludido por el Sr. Settler, el Sr. Calvo y Muñoz pronunció breves, pero hábiles y elocuentes palabras en nombre de la prensa fusionista, la cual si, según dijo, tiene algo que la separa de la democrática, tiene también mucho que las une, y las unirá más en el porvenir, cual es: el principio del gobierno del pueblo por el pueblo.

Continuaron brindando después los señores Morales (D. Gustavo), Canalejas, Aguilera, Reus y Bahamonde y Aguilera (D. Alberto). Tocó después su turno al Sr. Proth, representante del periódico francés *El Rappel*, quien brindó por la cordialidad de relaciones entre ambos países.

El Sr. Alguacil Carrasco, recién llegado de París, contestó a M. Proth con frases de sincera amistad, brindando también por la República francesa.

M. Proth y el Sr. Carrasco brindaron en francés, estrechándose cordialmente las manos de un lado a otro de la mesa, entre los aplausos de los concurrentes.

El Sr. Moya dedicó un recuerdo a los demócratas muertos en el camino de la esperanza; el Sr. Hermida por los ideales democráticos.

Los Sres. Montes de *El Diario Español* y Soriano de *El Tiempo*, se felicitaron de que haya libertad que permita hacer tales manifestaciones, de las que les separa su criterio conservador.

El Sr. Soriano dijo que esto demostraba un progreso de nuestras costumbres públicas.

El Sr. Peris Mencheta, invitado a hablar por varios comensales, dijo que como representante de *La Correspondencia de España*, únicamente le era dado brindar por la libertad; pero pudiendo tener dos personalidades, según un principio liberal-conservador, Peris Mencheta brindaba por el triunfo pacífico de los ideales de la democracia.

Después de esto habló el Sr. Pacheco, encargado por sus compañeros de comision de hacer el resumen de los brindis y del discurso que pronunció, en otro lugar nos ocupamos.

Junta de aranceles y valoraciones.

Anoche tuvo lugar la segunda sesión de la junta de valoraciones en la Dirección de Aduanas.

El dictamen sobre los derechos de exportación de los ganados procedentes del vecino reino de Portugal fue aprobado después de algunas modificaciones.

Dióse cuenta del dictamen sobre la valoración de los tejidos de lana. De las conclusio-

nes de dicho dictamen tienen ya conocimiento nuestros lectores.

Se leyó el dictamen del Sr. Alcabete, que es un estudio extenso y concienzudo de la industria lanera. El voto particular de los fabricantes catalanes propone que las alfombras, las mantas y los fieltros se clasifiquen como en la actualidad.

Con arreglo al dictamen, los paños se dividen en dos clases, una de los delgados y otra de los gruesos.

Los tejidos de punto quedan también subdivididos en tejidos de punto tupido y de punto claro. La división de los demás tejidos se hace conforme a la clase de fabricación.

La partida 139 queda reducida a las felpas y terciopelos de lana.

En esta clasificación van comprendidas las mezclas de lana, algodón e hilo.

El dictamen propone también aumento en las valoraciones.

La sesión terminó a las dos de la madrugada.

El ferro-carril del valle de Roncal.

Hemos recibido unos apuntes relativos al proyecto de ferro carril entre Madrid y la frontera francesa por el valle de Roncal, que con razón merecen ser conocidos del público, no solo por los conocimientos que su autor anónimo demuestra tener en estas materias, sino muy principalmente porque todo su razonamiento tiende a considerar esta importante vía bajo el punto de vista militar, que tan preocupado trae al gobierno y a sus Cuerpos consultivos en los actuales momentos.

Bajo dos aspectos se examinan las condiciones militares de esta línea férrea: el de las guerras civiles y el de las extranjeras. Comenzando por el primero, demuestra con abundantes datos que el ferro-carril por el valle de Roncal tiene por de pronto a su favor el que aun en el caso de encenderse una nueva guerra civil en las provincias del Norte, España tendría fácil y segura comunicación con el resto de Europa, que no podría tener con el proyectado por Estella, Puente Pamplona y los Aldudes ni con el que se estudia por la cuenca del Noguera Pallaresa, puesto que las zonas que uno y otro habrían de recurrir están llamadas a ser, y serían inmediatamente dominadas por los carlistas; y aunque comprende que no se hallan en este caso las líneas proyectadas por Canfranc y la cuenca del Cinca hace preferible la de Roncal su acortamiento, el interés directo de las provincias de Guadalupe, Soria, Logroño, Zaragoza y Navarra, el indirecto de la mayor parte de las de España, sobre todo la ventaja que tiene sobre los demás bajo el punto de vista militar.

Para que las líneas militares ó bases de operaciones presten satisfactorios servicios, es necesario: 1.º Que no puedan ser atacadas por retaguardia. 2.º Que sea imposible envolverlas por costado alguno. 3.º Que estén bien dispuestas para la defensa y que permitan pasar fácilmente a la ofensiva cuando sea necesario. Y 4.º que puedan ser defendidas con poca gente y tengan capacidad y recursos para abrigar y sostener considerables fuerzas.

El ferro-carril en cuestión llena perfectamente estas cuatro condiciones que no llenó ninguna de las líneas establecidas en la última ni en la anterior guerra civil, porque formada de hecho la línea apoyando uno de sus flancos en el Ebro y otro en los Pirineos, por ninguno de los dos puede ser envuelta, quedando fuerte el centro por el río Aragón y con pueblos liberales a su espalda.

Examinado este proyecto de ferro-carril en su relación con las guerras extranjeras, encuentra por de pronto un medio ventajoso para trasladar cómodamente los soldados y elementos de guerra necesarios, y en unión con las demás líneas facilitar todas las operaciones consiguientes a un ejército que guarda sus fronteras. Estas ventajas importantes para nuestros ejércitos, serían nulas ó poco menos para los del enemigo, caso de una invasión, porque aparte de otras consideraciones de mucho peso, es sabido:

1.º Que los ferro-carriles sólo pueden utilizarse para las operaciones militares cuando están en terreno completamente a cubierto del enemigo, es decir, por regla general, cuando se hallan situados a retaguardia de las respectivas bases de operaciones.

2.º Que para los movimientos que han de efectuarse en el teatro de operaciones, es decir, en terreno que no se domina por completo y en absoluto, son de todo punto inservibles los ferro-carriles, dada la gran facilidad con que por sus especiales condiciones pueden interceptarlos el enemigo.

3.º Que las carreteras son más a propósito para invadir el territorio enemigo, porque al paso que el ejército defensor, al abandonar las posiciones de la frontera, puede destruir fácilmente los ferro-carriles que la atraviesan, y en condiciones tales, que la circulación no pueda restablecerse en mucho tiempo, los desperfectos que en las carreteras cause, por regla general más difíciles de producir, son en cambio fáciles de reparar, y porque aun cuando se reparasen los desperfectos ocasionados en los ferro-carriles, bastaría para impedir la circulación de los trenes, dejar algunas pequeñas partidas que nunca dieran frente al enemigo, sino que se dedicasen constantemente a entorpecer ó destruir la vía en los puntos menos vigilados.

De modo que puede afirmarse que las líneas férreas, como tales, no pueden prestar utilidad alguna a ejércitos invasores, y, por el contrario, sirven de mucho a los nacionales. Lo único que podría hacer el enemigo con ellas sería, después de mucho tiempo, habilitar para carreteras, y como precisamente a lo largo del valle Roncal hay una carretera en construcción, no existe inconveniente alguno para que se construya el de que trata.

Por lo que se ve que aun cuando existiese, debería construirse si los intereses del comercio, la agricultura y la industria lo exigían, porque pasaron los tiempos en que imperios poderosos, para librarse de una invasión, se rodeaban de elevadas murallas. Y así se ve que por esa legítima exigencia, y sin mirar otros intereses, se han construido las vías que atraviesan la cordillera pirenaica, que son 16 carreteras y ocho ferro-carriles entre construidos y en construcción.

Después de todo lo dicho concluye diciendo el autor de estos apuntes que el ferro-carril a Francia por el Valle de Roncal le abonan además la economía, la longitud del trayecto, la facilidad de la construcción, y por último, la conveniencia general del país.

ASUNTOS EXTERIORES.

LOS PRESUPUESTOS FRANCÉSES.—LA CUESTIÓN DE IRLANDA.—PRUSIA Y LA PROPAGANDA ANTISEMÍTICA.

El conflicto que parece prepararse entre las dos Cámaras francesas, con motivo de la aprobación de los presupuestos, y que ayer pusimos en conocimiento de nuestros lectores, tal y como lo encontrábamos explicado en los más autorizados periódicos que recibimos de París, no parece ser el único que ocurra, según dejan comprender los telegramas recibidos en la madrugada de hoy: la enmienda presentada por uno de los vicepresidentes de la Cámara al presupuesto de ingresos sobre los bienes llamados de manos muertas, y aprobada por dicha Cámara, creése ha de producir en el Senado otra negativa que sea causa de un nuevo conflicto.

Dada la corriente porque han entrado estas cuestiones, y su carácter complejo, puesto que indirectamente atañen a la cuestión religiosa, no podemos menos de convenir en que efectivamente será posible el conflicto.

Esa misma opinión tiene la comisión de la Cámara, por cuya causa se reunió el día de ayer para estudiar y discutir la línea de conducta que sería conveniente seguir en el caso de que el Senado introduzca alguna modificación que cambie el espíritu de la enmienda, cuyo objeto es acabar con los privilegios de que gozaban las corporaciones religiosas bajo el punto de vista fiscal.

Los debates que con este objeto tuvieron lugar en el seno de la comisión fueron bastante animados, pero sin que por eso lograsen llegar a un acuerdo definitivo, separándose los asistentes sin que se sepa lo que se hará cuando el conflicto sea cosa definitiva.

El telégrafo nos anuncia también que las sesiones de los Cuerpos Colegisladores se prolongarán hasta el día 30 de Diciembre.

La noticia de que lord Hartington ha renunciado a su proyectado viaje a Lancashire se comenta diciendo que consiste en que el gobierno no quiere romper el silencio que se ha impuesto.

Los telegramas particulares recibidos de Londres dicen que aunque nada puede asegurarse de las medidas que se acordarán en el proyectado bill sobre la cuestión agraria de Irlanda, es casi seguro tendrá por base fundamental lo que allí se llama el sistema de las tres F., atacado recientemente por sir Stafford Northcote *Faith of tenure, Peace sale, Fair rents*, que quiere decir: Fijeza en los arrendamientos ó garantía de que los terratenientes no serán despedidos sin que sean indemnizados; facilidades para la compra y venta de las tierras; rebaja equitativa en los precios de los arrendamientos.

A pesar de la actividad de M. Glasstone y del celo de su colega, parece difícil que el proyecto de ley, que abrazará multitud de cláusulas de detalle, esté preparado para el día 6 de Enero próximo. Sin embargo, el gobierno no puede haber convocado el Parlamento con carácter de urgencia un mes antes de lo acostumbrado para hacerle esperar la ley anunciada. Se pensará someter a la aceptación de la Cámara de los comunes un extracto del bill, ó se comenzará por las leyes de seguridad pública?

Es probable que los ministros, y sobre todo el jefe del gabinete y el secretario de Estado, no pasarán las vacaciones completamente ociosos.

Las Cámaras de Prusia se han cerrado hasta el día ocho de Enero.

La liga antisemítica ha tenido el viernes último una reunión a la que asistieron más de tres mil individuos, cuyas escenas escandalosas son objeto de todas las conversaciones. Según la *Gazette Nationale*, por más que no habían sido invitados más que los individuos cristianos y de raza alemana, había un buen número de judíos: sus protestas, en parte legítimas, comenzaron a inquietar a los alemanes que se creían en su casa, y de ahí resultaron gritos, empujones, puñetazos y por último una porción de rostros pertenecientes a la raza semítica y a la germánica, ensangrentados.

Todo aquel barullo no fué obstáculo para que la Asamblea oyese con gusto y hasta con entusiasmo una gran *filippica hebrefobe*, en la que se refundían todas las iniquidades que se han dicho contra los judíos.

La sesión terminó votando las dos proposiciones siguientes: Primera: Protestamos contra las vergonzosas coquetías (sic) que los liberales tienen con los judíos. Segunda: Declaramos que si los liberales continúan ese manejo, las personas independientes de Berlín se apartarán de dicho partido y pasarán a formar parte de los conservadores.

Inmediatamente después se disolvió la Asamblea, dejando oír canciones bastante agresivas para los judíos.

OFICIAL

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los gobernadores de las provincias remitan a la Dirección de Beneficencia los datos necesarios para formar la estadística completa de los Montes de Piedad y Cajas de Ahorro que existen en España.

Rectificación al real decreto-sentencia recaído en un pleito promovido por la comunidad de religiosas de San Juan de Jerusalem en Barcelona, cuya disposición se publicó en la *Gaceta* del día 24 de Julio último.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Caja de Depósitos.—Esta Dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 23 del corriente, de diez a una de la tarde:

Libramientos de propios expedidos y no aplicados para operaciones con el Tesoro.—Ayuntamientos de Aguas, Puseo de Pañanas, Casserras y Estada, provincia de Huesca.—Ayuntamientos de Roma Guirriano, Carrion de Medina, agregado a Villaverde, y Dueñas, provincia de Valladolid.—Ayuntamiento de Malpica, provincia de Zaragoza.

Dirección general de la Deuda.—Los tenedores de facturas de conversión de resguardos de recibos del empréstito de 175 millones de pesetas, cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en la Tesorería de estas oficinas todos los días no

feriados, de doce a dos de la tarde, hasta el 31 del actual, a recoger los títulos de Deuda amortizable al 2 por 100, emitidos en pago de las mismas:

Facturas que tienen reintegro, números 21, 26, 28, 33, 35, 60, 67, 84, 88, 108, 208, 719, 741, 755, 875, 951, 983, 1.044, 1.132, 1.316, 1.797, 2.005, 2.114, 2.115, 2.221, 2.469, 3.732, 4.466, 4.558, 5.141.

Facturas que no tienen reintegro, números 56, 193, 235, 249, 492, 580, 677, 697, 708, 746, 754, 932, 1.057, 1.060, 1.263, 1.264, 1.266, 1.351, 1.382, 1.612, 2.030, 2.031, 2.777, 3.216, 4.463, 4.535, 4.896, 5.156, 2.277.

Los tenedores de facturas de conversión de cupones de los cinco vencimientos y de décimos del empréstito de 175 millones de pesetas que se expresan a continuación pueden presentarse en la Tesorería de estas oficinas todos los días no feriados, de doce a dos de la tarde, hasta el 31 del actual, a recoger los títulos de la Deuda amortizable al 2 por 100, emitidos en pago de las mismas:

Procedente de cinco vencimientos.—Facturas números, 14.016, 14.020, 14.022, 14.036, 14.040 y 14.043.

Procedente de décimos del empréstito de 175 millones.—Facturas números 11.976 al 12.120.

MADRID AL DIA

En una comunicación que hoy publica la *Gaceta* firmada por el mayor del Congreso, se ruega a los señores diputados que se hallen en ésta, se sirvan pasar a aquella secretaría nota de su domicilio antes del día 29 del actual, con arreglo a lo dispuesto en el art. 1.º del reglamento.

Anoche, cuando la familia real se dirigía al teatro de la Comedia, y al pasar por la calle del Arenal, dió la casualidad de que en aquel instante salía de la parroquia de San Ginés el Viático. Inmediatamente SS. MM. y A. descendieron de sus coches, y el monarca ofreció el suyo al sacerdote, tomando un hacha, así como su augusta esposa y hermana, y a pié, acompañaron el Viático hasta la casa del enfermo.

Dícese que se van a adoptar algunas medidas sobre inscripciones de derechos arancelarios en Cuba, respecto a los objetos destinados al culto.

Se ha expedido libramiento a favor de la compañía de los ferro-carriles andaluces para cancelación de pagarés suscritos en equivalencia de derechos de aduanas.

Se ha autorizado a la diputación provincial para establecer dos portazgos en la carretera de Madrid a Cádiz.

Se ha declarado procedente la demanda interpuesta por D. Prudencio Boticario y otros vecinos de Cañaveralejo, en Cáceres, contra la real orden del ministerio de Fomento de 16 de Octubre último, sobre aprovechamiento de aguas.

Según telegrama de anoche, ha regresado a Almadén la pareja de la Guardia civil que había ido a la mina El Borracho con objeto de contener el alboroto promovido por los trabajadores.

Según el parte de la citada pareja, quedaba restablecida la tranquilidad entre los mineros, habiéndose zanjado la cuestión que había promovido el alboroto, del cual han resultado algunos con ligeras contusiones.

Parece que pronto principiará la comprobación sobre el terreno de los proyectos que se han presentado para la construcción del ferro-carril de Valde Zafan a San Carlos de la Rápita.

La longitud del trazado es de 146 kilómetros.

El presupuesto de la obra importa 25.000.000 de pesetas, y la subvención del Estado 60.000 pesetas por kilómetro.

La *Union* ha sido condenado por el tribunal de imprenta a veinte días de suspensión. Sentimos esta sentencia.

Uno de los hijos del señor duque de Fernan-Núñez tuvo ayer tarde la desgracia de que le despidiera el caballo que montaba durante la cacería verificada en las dehesas de los Carabacheles. Recibió algunas contusiones.

Dice *El Liberal* que una sociedad catalana acaba de adquirir en 14 millones y medio de reales la casa solariega del señor duque de Sexto, marqués de Alcañices, de la calle de Alcalá, esquina al Salon del Prado.

También se ha vendido en seis millones de reales la casa que ocupan en la carrera de San Jerónimo el Casino de Madrid y el café de La Iberia.

Tanto la sociedad como el café continuarán en el mismo local, pues así lo han convenido con el nuevo propietario.

A juzgar por los telegramas recibidos ayer tarde de Lérida, los disturbios ocurridos en la república de Andorra no han terminado todavía. El veguer francés no se encuentra dispuesto a reconocer al gobierno recientemente nombrado. Se temen conflictos entre los pueblos que destituyeron al síndico anterior y los que le apoyaban.

El gobernador militar de la Seo de Urgel dispuso ayer que se reforzaran las fuerzas de carabineros en la frontera del Valle de Andorra.

Nuestro colega *El Imparcial* da cuenta en los siguientes términos de una desagradable escena ocurrida anoche en el teatro Español:

«En uno de los pasillos—dice—un joven bastante conocido se acercó a un personaje que ha figurado en los más altos cargos políticos antes de la revolución de Setiembre, y le dió dos ó tres bofetadas. Varios testigos del hecho detuvieron al agresor mientras que el personaje en cuestión, con una tranquilidad perfecta, manifestó que era la segunda ó tercera vez que aquel joven empleaba con él tales procedimientos, sin que él pudiera hacer nada por los estrechos vínculos de la sangre que los liga.

El valor y buen nombre del agredido lo ponen fuera de toda imputación que pudiera serle ofensiva por semejante actitud. El joven fué conducido a la prevención y más tarde puesto en libertad bajo fianza.

La autoridad entiende en el asunto, y se dará cuenta de él al juzgado municipal.

El Globo, al referir el suceso dice que el personaje aludido es un diputado, ex-ministro de Ultramar en tiempo de la reina Isabel.

La junta preparatoria para la visita de cárceles, se verificará en la audiencia el día 23, y

el 24 tendrá lugar la general, yendo una comisión de magistrados a las cárceles de hombres y de mujeres, y otra al hospital General y a las prisiones de San Francisco.

El día 23 del actual se pondrá a la venta en los estancos de Madrid la nueva labor de cigarrillos cortos emboquillados, al precio de 45 céntimos de peseta la cajetilla de 20 cigarrillos.

En la conferencia ayer celebrada entre el Sr. Vicuña y los marqueses de Monistrol y de Mudela y el conde de las Almenas, individuos de la sección primera del Consejo Superior de Agricultura, se ocuparon de la necesidad de que se reúna cuanto antes la comisión central de defensa contra la filoxera, y al efecto se circularon las órdenes convocando a dicha comisión para el día 2 de Enero.

La compañía del ferro-carril de Valls a Villanueva y Barcelona, según dicen periódicos de Cataluña, va a levantar cuanto antes las estaciones de la línea, pues no solo están ya subastadas todas las obras comprendidas entre Barcelona y Valls, sino que las de dicha provincia, esto es, las de la segunda sección, se hallan terminadas en su mayor parte. Dentro de breve plazo va a procederse a la adquisición de todos los materiales para talleres de reparación y estaciones de la línea. Se están ultimando en las oficinas los pliegos de condiciones para el asiento de la vía é instalación del telégrafo eléctrico.

En Alicante se estudia el proyecto de establecer un tranvía de vapor entre aquella ciudad y las importantes poblaciones de Elche y Crevillente.

A 72 asciende el número de buques de importación y cabotaje que han entrado en la semana anterior en el puerto de Bilbao.

En Cádiz han dado excelentes resultados las pruebas de la red telefónica que trata de establecerse entre los principales centros de aquella localidad.

Dicen de Sagunto a *Las Provincias* de Valencia, que dentro de breves días se espera tenga lugar la inauguración de la estación etnológica últimamente creada, y de cuyos trabajos se prometen felices resultados y poderosa ayuda para mejorar sus vinos los cultivadores de aquella ciudad. Se están haciendo preparativos para dar gran solemnidad a dicha inauguración, a la que se espera asista el director general de Agricultura Sr. Cárdenas, y quizás el ministro del ramo, acompañándole el gobernador de la provincia, presidente de la diputación y otras personas que por su posición ó sus conocimientos darán brillantez a la solemne apertura.

Ha fallecido en Madison (Wisconsin) el astrónomo norteamericano J. Craig Watson, que había descubierto 23 asteroides, los planetas Aegleia é Io y dos cometas. En 1870 la academia de ciencias de París le había concedido su medalla de oro.

En la sesión celebrada ayer en el ayuntamiento, se dió cuenta de la concesión al tranvía de Estaciones y Mercados de dos ramales, uno en la calle de Tetuan y otro frente al despacho de la central del ferro-carril del Norte.

Animada fué la discusión promovida entre los señores concejales con motivo del dictamen referente al pago de la tercera parte de la multa impuesta por la administración económica por el descuento de los guardias municipales y consumos, que asciende a unas 64.000 pesetas. El dictamen fué aprobado.

También lo fueron varios dictámenes de las comisiones de hacienda, obras públicas y estadística, entre ellos el referente a la subasta del suministro del combustible necesario para las calderas de vapor de la fuente de la Reina, y la construcción de un andamaje para hacer un reconocimiento detenido en el viaducto de la calle de Segovia.

En la sesión secreta celebrada después se aprobó el nombramiento del Sr. Moriano para la plaza vacante de abogado consistorial.

Dicen de Mahon con fecha 15 que hace algunos años que los agricultores que se dedican en esta isla a la cría de ganados, observaron en el de cerda los primeros síntomas de una enfermedad desconocida, tan aguda y contagiosa, que en poco tiempo hizo innumerables víctimas y se propagó por gran parte de la comarca. Desde aquella fecha, la epidemia ha ido en aumento de tal manera, que en varias propiedades donde antes esta especie de cría constituía uno de sus rendimientos más lucrativos, actualmente, con dificultad se salvan unas pocas cabezas, suficientes apenas para atender al consumo doméstico. Lo peor del caso es que la enfermedad es del todo desconocida por los veterinarios y demás personas peritas en la materia; sus caracteres mortales hasta el punto que si por casualidad y a fuerza de cuidados se salva la vida a algunas de las cabezas atacadas, quedan para siempre en un estado moribundo. En el deber de periodistas cúmplenos encomiar a las autoridades y a los propietarios y agricultores que se asocien y gestionen sin levantar mano los medios más ventajosos para el estudio y extinción de esta epidemia, en atención a las pérdidas considerables que ocasiona y que serian mucho más sensibles a tomar carácter de permanencia.

Teatros.

El nuevo teatro de Madrid, sito en la calle de la Primavera, número 7, abrirá sus puertas al público dentro de breves días.

La empresa procurará dar a las funciones la mayor variedad posible, dividiéndolas en secciones que se compondrán de una pieza en un acto y un intermedio de baile.

Los precios de las localidades son los siguientes: Palcos plateas y principales con entrada, hasta cinco personas, una peseta 50 céntimos; palcos segundos id. id., 1.25; butacas con entrada, desde la 1.ª fila hasta 12.ª inclusive, 30 céntimos; id. id., de la 13.ª a la 26.ª id. 25; delanteras de anfiteatro principal, 15; id. del centro del id. segundo, 15; idem de los costados del id. segundo, 10; entrada para palco, 25.

En la contaduría del teatro queda abierto el abono desde el 20, de doce a cuatro de la tarde.

En el favorecido teatro de la Comedia se pondrá en escena el viernes próximo por la tarde (día de Noche Buena), la graciosa y aplaudidísima revista en tres actos de los Sres. Ramos Carrión y Vito Aza *Adios Madrid* en cuya obra han hecho sus autores algunas oportunas variaciones y se han aumentado nuevas piezas musicales, escritas por el aplaudido maestro Sr. Chapí;

TELEGRAMAS

AGENCIA FABRA.

BERLIN 20.—La *Gaceta del Norte* dice que Alemania aceptará la proposición de un arbitraje europeo si lo aceptan todas las potencias.

Si Turquía y Grecia ofrecen de antemano someterse al arbitraje, Alemania pedirá que las decisiones se tomen por simple mayoría.

LONDRES 20.—El Sr. King, miembro del comité de Negocios extranjeros, presentará una resolución encaminada a informar al gobierno inglés de las reformas cuya introducción es necesaria en Irlanda.

LONDRES 21.—Las noticias de la colonia del Cabo de Buena Esperanza recibidas en la madrugada de hoy, son muy graves.

Con referencia a un despacho de Natal, se sabe que unos cinco mil habitantes de Trausval se alzarán en armas contra la dominación inglesa. Su primer acto fué apoderarse de la ciudad de Heidelberg restableciendo la república bajo la presidencia de Sr. Kruger.

El mando de las fuerzas de Trausval que va a defender su independencia contra los ingleses se ha confiado a un tal Joubert, persona que reune algunas condiciones militares.

Reina grande efervescencia contra los ingleses en las diferentes tribus del interior de aquella colonia, previniéndose una guerra larga y muy costosa.

SAN PETERSBURGO 21.—Los periódicos rusos dan cuenta esta mañana de una victoria alcanzada por los rusos sobre los tekkés el 9 del corriente.

El enemigo, dice el despacho oficial, quedó completamente derrotado, dejando en nuestro poder muchos prisioneros y varios millares de cabezas de ganado.

Estado del tiempo.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

La borrasca de las Islas Británicas se dirige hacia el Este, produciendo una baja barométrica de 17 milímetros en Skudenesness, donde sopla con violencia el viento SE. En todo el Mediodía de Europa en general una notable subida del barómetro, si bien continúan las lluvias en Francia. La temperatura varía entre 15 grados en Brindisi y 26 bajo cero en Haparandá.

En el N. y NO. de la Península se acentúa la baja barométrica, habiendo llovido en la Coruña, León, Lugo y Santander. En las demás regiones no es en general importante la baja iniciada los días anteriores. Presiones máximas (775—773 milímetros) en El Escorial, Albacete y Valladolid; mínimas (759—762) en la Coruña, Oviedo y San Sebastián. El termómetro continúa bajo en el Centro de la Península, habiendo subido en el N. y NO. Temperatura máxima, 13 grados en Tarifa; mínima, 5 bajo cero en Teruel. Vientos del SO, N. y NE. Cielo en general despejado. Oleaje en ambos mares.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 4 grados; mínima, 1,5 grados bajo cero.

EDICION DE LA NOCHE.

Ayer tarde, a última hora, estuvieron casi todos los ministros en Palacio con el objeto de felicitar por sus días a la infanta Isabel.

El Sr. Serrano Alcázar ha llegado esta mañana, y aunque no ha visto aun al Sr. Romero Robledo, creése que volverá a desempeñar la subsecretaría de Gobernacion.

Las personas que, como ya hemos dicho, parecen más indicadas para las vicepresidencias del Senado, son los Sres. Silveira (D. Manuel), Ezpeleta, Casa-Galindo y Puñonrostro.

Es posible que mañana por la tarde se reúna el directorio de la fusión para distribuir los trabajos parlamentarios.

El Irurac-bat, de Bilbao, habla de esta escena, ocurrida en un baile de la heroica villa:

«De una a dos de la mañana—dice—mientras la música tocaba una sensual habanera y las parejas bailaban al compás, surgió de repente un alboroto espantoso en el salon de baile; se arremolinó la gente, cesó la danza, y se formó de todo el salon un sólo grupo, en medio del cual aparecían, como actores principales, los dos comisarios de policía, que, a consecuencia de algunas palabras, se vinieron a las manos, sacando a relucir uno de ellos primero un revólver, y luego una navaja, armas de las que afortunadamente no pudo hacer uso, porque se las arrebataron de la mano los espectadores que se encontraban a su lado.

Durante la pelea, uno de los comisarios rompió el baston de autoridad de su compañero, y después que a fuerza de mucho trabajo consiguió el público separar a los encausados de velar por el orden, se dividió la autoridad en dos bandos, colocándose los agentes cada uno del lado del jefe de su partido.»

Al presidente del Consejo han visto esta tarde el señor ministro de Estado y el alcalde de Madrid.

También le ha visto una comisión de diputados de Toledo, sobre el asunto del polígono y de los edificios de instrucción para militares.

Se indica al brigadier Sr. Acellana para segundo cabo de Puerto-Rico.

El Sr. García Cuevas (D. Francisco), juez de Torrelaguna, ha sido trasladado con ascenso al juzgado de Alcaráz.

Los periódicos de Nueva-York, hoy recibidos, publican el siguiente telegrama:

«Havana 5 de Diciembre.—Desde el día en que terminó la insurrección y cesaron por completo las operaciones militares, perdió toda importancia política la acción del cabecilla Nuñez y de los pocos que le seguían, hasta el punto de ser mirados como una partida de mercedarios.

El jefe militar de las Cinco Villas ha teleografiado desde Sagua al capitán general Blanco anunciando la rendición de Nuñez y de sus treinta hombres. Los habitantes de aquella comarca han dado oficialmente las gracias al general Blanco por sus acertadas medidas que han producido la pacificación completa de la provincia.

Nuñez y cinco presentados más saldrán de la isla a la primera oportunidad.

La *Gaceta Oficial* anuncia que el gobierno comenzará el 16 del corriente la redención de los bonos del gobierno emitidos en Febrero de 1873. De acuerdo con lo dispuesto por la real orden de 26 de Agosto, los tenedores recibirán el 45 por 100 del valor nominal de los bonos.

El general Gamir, sub-inspector del ejército, comenzará en breve una inspección general de todas las fuerzas hoy existentes en la isla.»

Resoluciones del ministerio de la Guerra. Concediendo licencia por enfermo al brigadier de Artillería D. Santiago Bergareche y licencia de un año para España y el extranjero al teniente auditor D. Juan Chinchilla y Diaz.

El Sr. D. José de Armas celebró ayer una larga conferencia con el embajador francés. Según decían, tuvo por objeto tratar de un asunto de interés para algunos individuos de la nación vecina residentes en Cuba.

En Barcelona se descubrió el domingo último una fábrica destinada a la falsificación de ochavos morunos.

En una correspondencia del Brasil publicada por el Journal do Commercio de Lisboa se dice que el célebre inventor americano Thomas Edison ha enviado un emisario a aquel imperio en busca de fibras vegetales capaces de resistir la intensidad de la luz eléctrica en el nuevo aparato de su invención.

Ha sido ascendido a comisario de ferro-carriles de segunda clase, el que lo es de tercera D. Pedro Litran y nombrado de tercera D. Félix Martínez.

Se han concedido a los ingenieros agrónomos de Teruel, Logroño y Huesca D. Juan Pon y Ordinas, D. Mariano Gutierrez y D. Manuel Ruiz Aguilar, veinte días de prórroga para tomar posesión de su destino y treinta a don Gumersindo Frayle, ingeniero de las Canarias.

Resoluciones del ministerio de Marina: Disponiendo se embarque en el vapor Piles el teniente de navío D. Fernando García de la Torre y el alférez de navío D. Francisco Perez Rodriguez.

—Destinando a la fragata Sagunto al teniente de navío D. Jaime Montaner.

—Concediendo merced del hábito de Santiago al teniente de navío D. Federico Loigorri.

—Ascendiendo a teniente de navío a D. Julian García Durán.

—Concediendo el pase a la escala de reserva al teniente de navío D. Miguel Gaston.

El comandante de marina de Algeciras en telegrama de hoy participa que el cañonero Somorrostro ha preso en la noche del 18 en aguas de Sabinilla, un bote con 197 kilogramos de tabaco, cinco cajas de petróleo y dos reos.

El ministro de Marina ha sido autorizado para adquirir sin la formalidad de subasta, el material de torpedos para la defensa submarina del puerto del Ferrol.

Ha sido promovido al juzgado de primera instancia del distrito de Santiago Jeréz de la Frontera D. Juan Ricoy y Fraix que sirve el de Arcos de la Frontera, nombrándose para este juzgado en turno de reposición a D. José María Coca y Serrano, cesante de igual clase; al del distrito de la Lonja de Palma, ha sido promovido D. Victorio Andrés y Catalán, electo del de Benabarre; trasladado a éste D. José Petit, que sirve el de Toro; a éste, a su instancia, D. Eduardo García del Rio, que desempeña el de Santa Coloma de Farnés, promoviendo a éste a D. Félix de Prat y Larran, electo del de Arenas de San Pedro.

Se ha admitido la renuncia a D. Juan de Dios Cabrera, Juez electo de Caspe, siendo promovido a este juzgado D. Florencio Fernandez de Sola, que sirve el de Castro-Urdiales.

Ha sido trasladado, a su instancia, al juzgado de Almodóvar del Campo, D. Francisco Moltó, que sirve el de Lucena (Castellón); a

este, también a su instancia, D. Manuel Curbells, que sirve el de Almodóvar, y al de Almodóvar, D. Eugenio Molini, que sirve el de Almodóvar.

Han sido trasladados, a su instancia, a las secretarías de gobierno de las audiencias de Oviedo y Cáceres respectivamente, D. Manuel Ramon y Augier y D. Ricardo Gallego.

Por el correo que sale mañana para Manila, el ministerio de Ultramar remite las condecoraciones concedidas a varios funcionarios de las Islas por S. M. el rey de Italia a propuesta de S. A. R. el duque de Génova, por las atenciones que le prestaron a su paso por las mismas.

Las condecoraciones son las siguientes: gobernador general, señor marqués de Estrella, gran cordon de la Orden de la Corona de Italia.

Generales Rodriguez Arias y Moreno del Villar, gran cruz de la Orden de San Mauricio y San Lázaro.

D. Eduardo García Cabrero, D. Enrique de Mesa, D. Miguel Rodriguez Aguilar, D. Enrique Gonzalez Inclán, encomienda de la Orden de la Corona de Italia.

Sr. D. Guillermo Lobo, caballero de la Orden de San Mauricio y San Lázaro.

Sres. Olano, Rocha y Goya, caballeros de la Orden de la Corona de Italia.

Hoy se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de tranvías, habiendo despachado varios expedientes que someterá a la aprobación del ayuntamiento el lunes próximo.

Se ha concedido la categoría de término en ciencias a D. Tomás Ariño Sancho, y de ascenso en farmacia, a D. Salustiano Aseguinolara.

Se ha dispuesto que se entiendan como gratificación los haberes que cobran los catedráticos internos de Zaragoza.

Han sido nombrados auxiliares sin sueldo de filosofía y letras D. Pedro Juste e Isaba, D. Federico Lara y Rincon y D. José Valdés y Rubio.

Se ha concedido categoría de ascenso en derecho a D. Domingo Alcalde y Prieto y a D. José Laso y Medina.

BALANCE DEL DIA

Día fojo, es decir, día exhausto de noticias propias. Se habla de los sucesos de ayer, y con algún que otro perfil de relativa novedad, queda relleno el cuadro.

El fracaso de la combinación de senadores se ha visto con gusto por tirios y por troyanos, aunque quizá no pueda decirse lo mismo de algunos de los candidatos.

Los ministeriales reconocen que no debe apurarse más la prerogativa de la Corona en daño de la izquierda, y la izquierda ha respirado fuerte viendo que se le ha quitado de encima una dificultad mayúscula.

El banquete de los jóvenes demócratas ha sido también objeto de las reflexiones de los círculos políticos. La juventud se ha dividido en dos grandes tendencias: la tendencia de la autoridad representada en la juventud católica, y la tendencia de la libertad, que en el banquete de anoche tenía muchos partidarios; algunos, oradores distinguidos, y de un mérito indudable.

El sentido de los brindis, abstracción hecha de los ideales que se persiguen, fué en general conservador, a lo menos recordando el carácter que en otros tiempos solían tener reuniones de esta especie; y en cuanto al hecho en sí mismo, no es para mirarlo con la frivolidad con que algunos pretenden apreciarlo.

En nuestro concepto, lo que sobra en el banquete, es el telegrama a Gambetta que nunca se distinguió por su amor a España.

No nos parecen del todo caprichosos los rumores que por ahí andan sobre la dimisión probable del ministro de la Guerra.

Verdad, que según nuestros informes, esto no es un suceso inminente; pero conviene tener en cuenta para las contingencias de un porvenir próximo, que el general Echavarría no está contento.

Poco movimiento en los centros oficiales, que empezaban a presentarse de la flogedad de los días de fiesta que se aproximan.

El presidente ha recibido bastantes visitas, y a última hora ha debido recibir una comisión de representantes de Tarragona solicitando indulto para dos reos en capilla.

Además de estos reos, hay otro de Cogolludo que también hoy ha entrado en capilla, y mañana correrán la misma suerte otros dos de Alpera; número próximamente igual al de indultos de pana capital otorgados estos días.

Del extranjero, que los estudiantes de Moscú presos a consecuencia de desórdenes por ellos promovidos, han sido puestos en libertad, reinando, no obstante, gran efervescencia entre ellos, y continuando suspendidas las clases; que los sacerdotes católicos y protestantes combaten desde el púlpito, en los Estados-Unidos, y en nombre de la caridad cristiana y de la civilización, el movimiento iniciado en Alemania contra los judíos; que tan pronto como se abra el Parlamento inglés se declarará a Irlanda en estado excepcional, prohibiéndose los meetings; y por último, que al regresar de Livadia el emperador Alejandro, se descubrió oportunamente una mina cargada de dinamita bajo las rails del ferrocarril.

El Sr. Romero Robledo no ha concurrido hoy al ministerio por encontrarse constipado.

Al fin se cree que cantará la Patti el jueves, aunque no deja de haber escépticos que temen alguna otra contrariedad.

El general Jovellar ha sido hoy recibido en audiencia por S. M.

La Bolsa, floja.

TELEGRAMAS.

CONSTANTINOPLA 21.—Hoy será recibido por el sultan en audiencia solemne el embajador de Francia, quien hará la entrega de una carta autógrafa del Sr. Grey acompañada del diploma del gran cordon de la Legión de Honor.

MOSCOW 21.—Casi todos los estudiantes de esta capital que fueron presos, han sido puestos en libertad.

Esto no obstante, sigue reinando una gran efervescencia entre los escolares, temiéndose que ocurran nuevos desórdenes.

Las clases continúan suspendidas.

NUEVA-YORK 21.—Los sacerdotes católicos y los ministros de las sectas protestantes están pronunciando sermones en los Estados-Unidos combatiendo en nombre de la caridad cristiana y de la civilización el movimiento contra los judíos que se observa en Alemania.

LONDRES 21.—Tan pronto como se abra el Parlamento se declarará a Irlanda en estado excepcional, prohibiéndose los meetings, que son principalmente causa de la agitación del país.

SAN PETERSBURGO 21.—El periódico el Herald anuncia que poco antes del regreso del czar de Livadia se descubrió una mina bajo los rails del ferrocarril cerca de la estación de Stargard.

Añade que no han sido habidos los autores de esta criminal tentativa.

Lean ustedes.

La carta siguiente, que acabamos de recibir, merece ser publicada:

«Ballarat (Australia), 3 de Noviembre de 1879. Durante los últimos seis años he padecido mucho de bronquitis y de asma, habiendo inútilmente empleado casi todos los remedios conocidos. He comprado una caja de Cigarillos Indios de Girmault y C.ª, farmacéuticos en París, y la sinceridad me obliga a declarar que me han aliviado más que cuantos medicamentos me han sido recetados hasta ahora.

Hace tres meses que fumo dichos cigarrillos y puedo afirmar que, durante este tiempo, no he tenido un solo acceso serio, mientras que antes no se pasaba una semana sin verme acometido por uno de ellos. Me encuentro mucho mejor y más fuerte, y creo que mi curación no puede estar lejana.

A. ATEWOOD. En atención a las numerosas falsificaciones é imitaciones, exíjase la marca de fábrica de GRIMAULT Y C.ª y el sello azul del gobierno francés.

LIBROS RAROS Y CURIOSOS.

Se publica mensualmente catálogo de los que se hallan de venta, en la librería de los herederos de J. Rodríguez, calle del Olivo, números 6 y 8, Madrid. Los que deseen recibirle tanto en Madrid como en provincias, se servirán pasar nota de su domicilio y les será remitido puntualmente.

Revolucion en la cocina. Véase el anuncio Sopas francesas instantáneas de caldo concentrado.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL DIA 21.

ULTIMOS PRECIOS.

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'CARRERAS', 'CORPORACIONES', 'BANCOS Y SOCIEDADES DE CREDITO', and 'BOLSA'. It lists various financial instruments and their prices.

Resumen.

Entre 2175 y 2180 se han hecho las operaciones de consolidación, quedando al fin como quedó ayer. La amortizable ha bajado 10 céntimos, los ferros otros 10, y los resguardos de la Caja de Depósitos 15. Las obligaciones del Banco y Tesoro han subido 10 céntimos. Los demás valores especiales, como ayer.

Cuñidos.

Santo de mañana.—San Demetrio y compañeros mártires.

Funciones para mañana.

TEATRO REAL.—A las ocho y media.—Turno 1.º par.—Aida. TEATRO ESPAÑOL.—89.º de abono.—Turno 2.º impar.—A las ocho y media.—La mariposa.—Al anochecer.

APOLO.—Turno 3.º.—A las ocho y media.—El Juramento.

ZARZUELA.—6.º de abono.—Turno par.—Primera seccion.—A las ocho.—El médico a palos.—Baile.

Segunda seccion.—A las diez.—Se desea señor un solo.—Baile.—Don Abdon y don Senen.

ALHAMBRA (Folies Arderius).—A las ocho y media.—El hombre débil.—A Sevilla por todo (nueva).

COMEDIA.—Turno 1.º.—A las ocho y media.—Un grano de arena.—Preston y compañía.

TEATRO LARA.—Turno 1.º.—A las ocho y media.—Cuestion de táctica.—Escrupir el bullo.—La mejor victoria.

MARTIN.—No hay funcion.

CIRCO DE PRICE (Plaza del Rey).—A las ocho y media.—Magnífica funcion por los principales artistas de la compañía y el aplaudidísimo Coo-Moo.

Imprenta de Diego Valero, San Marcos, 26, bajo.

EL SECRETO ESCONDIDO,

NOVELA INGLESA ORIGINAL DE WILKIE COLLINS

pasado... con sus ojos fijos en los míos y su mano sobre la mía me dijo lo que tengo que decirlos a vos que sois su juez, esperando que mañana ireis a arrojarlos a sus piés como su hija.

—Yo su juez!—dijo Rosamond.—¡Oh! jamás no puedo, no debo aceptar esa palabra.

—Esta palabra es suya y no mía—respondió gravemente el viejo;—esperad, esperad a que lo sepáis todo.

El tío Joseph aproximó su butaca a la de Rosamond, suspendió su discurso durante dos minutos a fin de ordenar sus ideas y luego continuó:

—Yo comenzaré naturalmente por donde comenzó Sarah, lo cual quiere decir que tengo que volver algunos años atrás, hasta el momento en que Sarah entró en su primera condición. Ya sabéis que aquel excelente capitán de marina llamado Treverton había elegido por mujer lo que se llama una actriz, según creo; una mujer del teatro, hermosa, animada é imperiosa como pocas en una palabra, una de esas mujeres que pueden decir: yo haré esto, y que a pesar de todos los obstáculos imaginables, realizan su deseo. Esta señora escogió para su servicio a mi sobrina Sarah, soltera entonces, bonita, buena, dulce y escisivamente tímida... Entre otras muchas que solicitaron la plaza y que eran más fuertes, más vivas y más atrevidas, mistres Treverton eligió a mi sobrina: cosa extraña; no es menos extraña también que Sarah, una vez desembarazada de sus primeros terrores é inquietudes se encariñase de una manera extraordinaria por aquella señora tan atrevida y voluntariosa. ¡Cosa extraña, en verdad; pero tan extra-

ña como verdadera, porque Sarah misma me lo ha contado!

—Lo creo, sin duda alguna,—dijo Leonard.—En este mundo la mayor parte de las amistades estrechas están basadas en la diversidad de caracteres.

—De esta manera,—continuó el viejo,—la vida que llevaban en Porthgenna comenzó bajo los mejores auspicios. El cariño que mistres Treverton profesaba a su esposo desbordaba de su corazón y se dejaba sentir en todos los de la casa, pero más especialmente en Sarah; no quería tener otra lectora que Sarah; solamente Sarah trabajaba á su gusto; Sarah para vestirla, Sarah para desuadirla y para todo Sarah. Cuando estaban solas en su cuarto, en los días lúvulos, la familiaridad era como la de dos hermanas... Y lo que más divertía á la señora, era la admiración de la lugareña cuando la veía, vestida con aquellos trajes tan magníficos, recitar trozos de las comedias como si estuviese en la escena. Cuanto más admiraba y asustaba á su sirviente con aquellas mascaradas, tanto más se divertía. Un año continuaron con aquella vida tan dulce y tan tranquila; no faltaba para lograr la felicidad completa, sino una bendición siempre esperada, siempre diferida... en fin, lo que vos tenéis en vuestro regazo.

Aquí hizo una pequeña pausa, y continuó: —Cuando comenzó el segundo año Sarah vió cambiar por completo á su señora. El capitán adora los niños... siempre procura tener á su lado los de los vecinos: juega con ellos, los llena de besos, les hace mil regalos y se hace su mejor amigo. La dueña de la casa que debiera ser su mejor amiga, mira y no dice nada, tan pronto se pone roja como palida... va á su cuarto, donde Sarah está trabajando para ella y nada encuentra bien... Luego, al cabo de algún tiempo dejó escapar el secreto de su mal humor: ¡Por qué no he de tener yo también un hijo á quien pueda amar mi marido? ¡Por qué ha de tener nece-

sidad de acariciar los hijos de otras mujeres? Aborrezco á esos niños y á esas madres. La cólera es la que le hace hablar así, pero la cólera no miente ó mente poco; por esa razón no se la vé que tenga amistad con ninguna de esas madres. Las mujeres que recibe con placer son las que no tienen hijos ó las que los tienen grandes. ¿No es verdad que no tenian razon?

En el momento en que hacia esta pregunta Rosamond jugaba con la manecita de su hijo: —Creo—dijo—que mistres Treverton era bien digna de lástima.

Y llevó la manecita de su hijo á sus labios. —Pues bien; yo creo lo mismo, digna de lástima; habéis dado con la palabra. Pues bien; más digna de lástima todavía cuando algunos meses despues no habia señales de tener ninguno, y sobre todo cuando un día dijo el capitán: «Yo me estoy haciendo peroso: voy á pedir el mando de un buque.»

Lo pidió, en efecto; se lo dieron inmediatamente, y salió para sus correrías: cuando partió la señora fué á buscar á la pobre Sarah que estaba cortando un magnífico vestido nuevo, lo cogió, lo pateó, tiró cuanto habia sobre la mesa y lloraba de rabia: todos estos trajes, decía, los daría yo por tener un hijo... estoy perdiendo el amor de mi marido; él no me hubiera abandonado si hubiésemos tenido un hijo. Luego se miraba en el espejo y decía entre dientes; sí, una hermosa mujer, pues bien; yo me cambiaría por la más horrosa jorobada con tal que estuviera segura de ser madre. Luego contaba á Sarah los indignos propósitos del hermano del capitán en la época de su casamiento, por que trabajaba en el teatro y añadía: si yo no tengo un hijo ese miserable será el que herede la fortuna del capitán; despues lloraba... ¡Ah! ya lo veo... ya lo veo... pronto dejará de amarme... estoy bien segura... Nada de lo que Sarah puede decirle basta á quitarle su tristeza. Los meses pasan: vuelve el capitán y aquel pensamien-

to secreto se va agrandando en el corazón de la señora. El capitán se aburre y vuelve á decir que se va á marchar lejos, muy lejos, al otro lado del mundo.

Aquí se detuvo de nuevo el tío Joseph, como dudando de la manera que debía continuar su narración.

—Ahora—dijo continuando—es preciso perder de vista á mistres Treverton y volver á mi sobrina Sarah: al mismo tiempo hablaremos de un minero que se llamaba Polwheat: era un buen muchacho, muy estimado y que ganaba mucho: vivía con su madre en el pueblo cerca de Porthgenna y viendo á Sarah de cuando en cuando se habían enamorado. Se dieron promesa de matrimonio precisamente en la época de la vuelta del capitán de su primera carrera. Ni el capitán ni su mujer tenían nada que oponer á este matrimonio, pues el minero ganaba bastante y gozaba de muy buena reputación: únicamente la señora decía que echaría de menos á Sarah... y esta respondía que no habia por qué apresurar su separación... Así se pasó el tiempo y el capitán se embarcó para su segundo viaje: poco tiempo despues la señora notó que Sarah estaba cada día más inquieta y que el minero siempre estaba acechando la ocasión de verla: es preciso acabar con esto, se dijo, y llamando á Polwheat le dijo que podía publicar los edictos al día siguiente. Aquella misma noche le tocaba trabajar en la mina; bajó con el corazón lleno de alegría, pero al salir no era más que un cadáver; un trozo de roca habia cortado aquella vida llena de ilusiones. La noticia se esparció muy pronto por todas partes y pronto llegó á oídos de mi sobrina. La vispera, cuando se separó de él era una linda muchacha; seis semanas despues cuando se levantaba del lecho no era conocida: habia envejecido notablemente, sus cabellos se habían vuelto blancos y su mirada tenia ese estravismo que se nota aún en ella.

Rosamond se estremeció y miró á su esposa.

ROSARIOS NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO.

plata. Cadenas plata. Portamonedas plata. Relojes plata. oro, plaqué, níquel y metal. Oro de ley en todos los géneros de joyería. Brillantes y piedras preciosas en los mismos.

IBO ESPARZA

34. Carrera de San Jerónimo, 34.

Alfombras de Oriente

Para terminar estos géneros hemos resuelto hacer grandiosas rebajas que nadie imitará en España a los

INMENSOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

Puebla, 19, frente a San Antonio de los Portugueses, y Montera, 35, al mismo Pasaje de Murga.

Remesas a todos los pueblos de España dirigiéndose a D. Eduardo García, de Madrid.

Terciopelos ricos que se vendían a 40 rs.; desde hoy a 25, colocados.

Las moquetas superiores de 24 rs., desde hoy a 16 y 18, colocadas.

Las moquetas de 1.^a, de 18 y 20 rs., desde hoy a 10, 12 y 14 rs., colocadas.

Los fieltros de 6/4 de 18 rs., se venderán a 14, colocados.

Los fieltros de 1.^a clase de 12 y 14 rs., se colocarán a 9 y 10 rs.

Los fieltros de 2.^a clase, a 5 1/2 y 6 rs., colocados

Inmenso surtido de alfombras para sofás y pies de la cama, a precios sin ejemplo.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

De GRIMAULT y C^a, París.

La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe efectuar la digestión de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:

Las Malas digestiones, las Náuseas, la Jaqueca, los Eructos de gas, las Gastritis, las Gastralgias, los Calambres de estómago, las Hinchazones del estómago, las Enfermedades del hígado.

Hace cesar los vómitos de las señoras encintas, fortifica a los ancianos y a los convalecientes, facilitando sus digestiones y su nutrición.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

A LOS QUE SE RETRATAN

La única casa que cuenta con variados y grandes surtidos en marcos para cuadros y fotografías, desde los precios más económicos hasta los más elevados, es la de

HERNANDEZ

DESENGAÑO, 22 y 24.

Esta casa es un verdadero, conocido y acreditado CENTRO ARTÍSTICO, donde están expuestos a la venta cuadros notables, de los más reputados artistas.

Se invita al público para que visite esta casa.

EXPOSICION PERMANENTE.

SOPAS FRANCESAS INSTANTANEAS

de Caldo Concentrado

MARCA REGISTRADA

Fuera de Concurso en la Exposición Universal Paris 1878 Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones

5, R. de la Tacherie PARIS A. CHAPU PARIS

Nuestro caldo concentrado en tabillas no debe confundirse con los extractos de carne: en 10 minutos produce excelentes y sustanciosas sopas de Tapioca, Arroz, Gluten, Sémola, etc. Ofreciendo a la cocina grandes y variados recursos para la preparación de platos y salsas. Muy cómodo para los enfermos. A cualquier hora y en todas partes tóndolo agua, fuego y sal, pueden obtener una excelente sopa con cada uno de nuestros productos con caldo concentrado.

Se vende en todas las buenas tiendas de Pastas y de ultramarinos.

LEÑAS Y CARBONES.

El antiguo y acreditado almacén de leñas y carbones de la Travesía de San Mateo, núm. 1, por derribo del local se ha trasladado a la inmediata calle de San Mateo, núm. 26, frente a la puerta del cuartel; y como los años anteriores, sigue la venta de la mejor leña de encina y excelentes carbones de todas clases, a precios arreglados.

NOCHE-BUENA.

Nada mejor para con turrón que el Moscatel y el Abillo, y los demás géneros de la SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

6.—PRECIADOS.—6.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA

Gran surtido de sillas de regilla y de tapicería CONSTRUCCION ESMERADA.

A SANAHUJA-BARQUILLO

FOSFOLEINA-REFORMADA.

Hace tiempo que muchos de los hombres dedicados al estudio de las ciencias médicas, venían trabajando para encontrar una sustancia que, en todas ocasiones, pudiera sustituir con sus efectos al aceite de hígado de bacalao, cuyo olor y sabor son tan repugnantes que han hecho en la mayoría de los casos infructuoso su uso, y en algunos ha dado fatales resultados, porque obligados los enfermos a tomarlo, los ha producido indigestiones, causas las más de las veces de un gran número de enfermedades. Hoy la "fosfoleína reformada" no sólo sustituye a dicho "aceite" sino que le aventaja en sus efectos, por ser los de esta más pronto y más seguros, sin tener ninguno de sus inconvenientes, puesto que la "fosfoleína reformada" es un polvo sin olor ni sabor, que puede tomarse en leche, infusión de tila ó the, ó simplemente en agua clara.

Los muchos médicos, tanto españoles como extranjeros, que se han ocupado de los buenos efectos de la "fosfoleína," están contestes en decir que no tienen rival para dar fuerza y consistencia a los sistemas "nervioso y buecoso," y de aquí sorprendentes y seguros resultados en todos aquellos estados dependientes de una "debilidad general del organismo," como las "neurófilas, el raquitismo, la tibia mesentérica, la clorosis ó opilación, la albuminuria, el linfatismo en general y todas sus manifestaciones;" y en resumen, en todas las enfermedades donde está indicado el "aceite de hígado de bacalao," ya sea claro oscuro ó ferruginoso." Uno de los muchos inconvenientes del "aceite de hígado de bacalao," es tener que suspender su uso durante las épocas del calor, porque produce irritaciones y diarreas, que en algunos casos han sido difíciles de corregir. Ahora bien, la "fosfoleína," no solamente no produce estos efectos, sino que los modifica y contiene las diarreas.

Precio de la caja de la "fosfoleína reformada": 20 rs.; por 4 rs. más la mandamos certificada a todas partes, dirigiéndose a D. Vicente Saiz, farmacéutico, calle del Pez, núm. 9, Madrid, donde se dan y se remiten prospectos gratis.

NOVEDAD.

CARAMELOS NOUGATINES POMPADOUR

a 8 pesetas kilo.

CONFITERIA DE PRAST

LAS COLONIAS. ARENAL, 8.

GRAGEAS, ELIXIR y JARABE

Hierro del Dr. Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios, hechos por los sabios mas distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr. Rabuteau son superiores a todos los demas Ferruginosos en los casos de Clorosis, Anemia, Pérdida de los Niños, Debilidad, Embarcación, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Embarcación y la Alteración de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU no ennegrecen los dientes y los digieren los estómagos mas débiles sin la menor molestia: Se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

El ELIXIR de HIERRO RABUTEAU está recomendado a las personas cuyas fuerzas digestivas están debilitadas: Una copa de licor mañana y tarde después de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado a los niños.

El tratamiento ferruginoso por las Grageas Rabuteau es muy económico.

ACOMPANA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA

Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantía la Marca de Fábrica (deposada) con la firma CLIN y C^a y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias

LIQUIDACION

Calle de Zaragoza, 19, frente a la de Postas.

Por cesacion de comercio se realizan todas las existencias a precios baratísimos. Lanas para vestidos a 2, 2 1/2, 3, 3 1/2, 4, 5, 6 y 7 reales.

Pañuelos y chalecos alfombrados, a la mitad de su precio.

Pañuelos crespon bordados de China y Soiré.

Cortinones y estores bordados y de croché, y otros muchos géneros.

SE TRASPASA EL LOCAL.

GASPAR, EDITORES

4, PRINCIPE, 4.—MADRID

OBRA NUEVA

DESDE LA TIMBA AL TIMO

NOVELA

POR A. DE SAN MARTIN

Un tomo en 8.º de unas 250 páginas

DOS PESETAS EN TODA ESPAÑA

PERFUMERIA GELLÉ HERMANOS

Paris, Rue d'Argout, 35

Exposición de 1878 Medalla de Oro

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA

Preparación de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia.

El mejor de los Dentíficos, y sin embargo el solo puesto al alcance de todos.

EL QUE LA EMPLEE UNA VEZ LA ADOPTARA SIEMPRE.

Este producto convencerá al publico de la superioridad de la Perfumería a la GLYCERINA de DEVERS, Químico.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

DR. GOÑI

especialista en las vías urinarias y matriz; asegura su curación no cobrando lo estipulado hasta después de curado.—Montera, 11, principal.

SASTRERIA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO.

Calle del Arenal, 15, Madrid.

La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

LOS TIROLESES.

En nacimientos chicos y grandes, de poco precio ó principales, no hay a esta casa quien a ventaje.

27, Atocha, 27.

Frente al ministerio de Fomento

COLOCACIONES

Se necesita un secretario para una casa particular, un tenedor de libros, un cobrador y varios viajeros con buenos sueldos; se gestiona toda clase de asuntos y empleos; facilita dinero y realiza cobros adelantando gastos como puede probar el siempre activo agente de negocio D. José Heliodoro Barnat. Infantas, 3, principal. De una a tres, Madrid.

PRESTAMOS: SE HACEN

a las clases pasivas, empleados, militares y sobre rentas ó hipoteca de fincas. Hay varias partidas a tipos diferentes. Colocacion de capitales con las mismas garantías por cuenta de los capitalistas. Unos y otros dirigirse con notas ó verbalmente al Jefe de la casa.—Silva, 40, pral. derecha.

PLAZA DE LAS CORTES 8

Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos

FABRICA DE SELLOS METAL CAUTCHOU

con privilegio exclusivo en España

RODOLFO MARCUS

Desengaño, 10, cuadrup.º

Se fabrican dichos sellos en cualquier tamaño con escudos y emblemas, por muy complicados que sean; igualmente estampillas y marcas de fábrica, con y sin aparatos, a precios muy reducidos, y se reforman todos los sellos de metal existentes por un valor insignificante.

Los nuevos sellos imprimen como la litografía, y son indestructibles.

Desengaño, 10, Madrid.

1 000 REALES DENTADURA

completa, presión de oro, garantizada. Espejo, dentista, Felipe III, 7, principal.

SE VENDEN

ó dan a partido, dos minas de plomo argentífero; dos de antimonio y una de cobre.

Montera, 10, 3.º, lizq.ª

Se venden botellas vacías.

Shuertas, 12, entresuelo.

CUBIERTOS

de metal blanco garantizados, pudiéndose limar si se desea a la vista del comprador; precios fijos y económicos a 12, 14 y 24 reales.

Los hay de metal inglés que no se vuelven dorados, a 4 y a 6 rs.

LOS TIROLESES.

Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento

IMPRENTA

DE DIEGO VALERO.

Se hacen periódicos diarios, semanales y quincenales. Prospectos, circulares, membretes, programas, billetes para espectáculos y carteles de grandes dimensiones.

San Marcos, 26.

CAFETERAS

de varios sistemas, entre las que hay las llamadas RUSAS. Lámparas para comedor y otras; las de comedor son a precios no conocidos. Objetos de metal blanco entre los que hay los buenos cubiertos marca ESPARZA. Estos cubiertos se garantizan por diez años. (Su precio, desde 12 a 28 rs. Cuchillos de los llamados eternos, cucharillas, cucharones, etc.

BAZAR DE IBO ESPARZA

34, Carrera de San Jerónimo, 34.

Capones de Bayona.

Terrinas de foie-grás de Strasbourg.

Jamones y lenguas trufadas de Strasbourg.

Conservas inglesas, francesas y del país.

Dulces de París.

Pasas de Málaga.

Jamones de Westfalia.

Vinos y licores de las mejores marcas.

17, Hileras, 17.—FEDERICO VIDAL.

TÉ PURGATIVO de CHAMBARD

Este té únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desarreglo y sin fatiga. Así las personas las más difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de los gástricos y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los dolores de cabeza, Jaquecas, Atolondramientos, Sotocostones, Tics de corazón, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipación, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA

Paris, 13, rue Bertin-Poirée, 13, Paris

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Por mayor: S^{ra} Alcazar y García, Madrid; S^{ra} Casanovas y C^a, Barcelona

En Madrid, en casa de los Sres. Chavarri y Moreno Miguel.

EL WACHIS

LA MEDICINA DE LA SALUD.

Medicamento importado de la India, donde es el preservativo de todas las enfermedades, y casi el único empleado en aquel país: sus virtudes tan elogiadas y su preparación, lo debemos a un sabio misionero que ha vivido muchos años en dicho país, donde ha visto efectos casi maravillosos debidos a esta preparación.

En el tiempo que hace se emplean en España, sus resultados no han desmentido su inmenso crédito: por esta razón lo recomendamos como el preservativo del mayor número de las enfermedades si se toma a tiempo y se observan las condiciones higiénicas que el prospecto indica.

Del mismo modo lo recomendamos eficazmente por sus propiedades laxante-tónicas depurativas, para las enfermedades siguientes: acedias, almorranas, asma, clorosis, cólera asiático, cólicos, disenterias, diarreas, estreñimiento, gastralgias, y todas las enfermedades del "estómago," del mismo modo que los "vicios herpéticos y escrofulosos," y todos los que por alguna causa alteran la "sangre;" sus efectos son seguros en las "hidropesias, histerismos, ictericias, jaquecas, menstruaciones difíciles, reumatismos, neuralgias y todas las enfermedades "nerviosas" y en "sífilíticas" por su gran propiedad "depurativa."

Depósito en Madrid, a donde se harán los pedidos, farmacia de Saiz, calle del Pez, núm. 9. Precio de los frascos, 16 y 24 rs.

—Depositarlos en provincias: Albacete, Sr. Martínez.—Alicante, Sr. Soler.—Algeciras, Sr. Almagro.—Cartagena, Sr. Rizo.—Leon, Sr. Menino.—Lugo, Sr. Rodríguez.—Palencia, Sr. Fuentes.—San Sebastian, Sr. Tornero.—Sevilla, Sr. Delgado.—Valadolid, sucesor de Reguera.

ALFOMBRAS.

Se ha recibido un grandioso surtido y dibujos de última novedad en Bruselas, moquetas, fieltros, cordelillos ingleses y alfombritas de todas clases y tamaños.

Esparteros, núm. 3.

COCINA MODERNA.

Tratado completo de cocina, pastelería, repostería y botillería.—Contiene gran número de recetas fáciles y seguras, según la práctica de los más famosos cocineros españoles y extranjeros, comprendiendo el servicio de la mesa, arte de trincar, método de hacer pasteles helados y licores, etc., ilustrado con numerosos grabados, nueva edición. Un tomo en 8.º mayor, 12 rs. en Madrid y 14 en provincias. Los pedidos a los herederos de J. Rodríguez, calle del Olivo, números 6 y 8 librería. Madrid.

MAQUINAS DE COSER.

Primera y única Casa Especial en composturas, lesiones y comisiones de compra y venta.

UNICA en situacion de poder hacer en el dia toda clase de composturas por complicadas que sean.

DIRECTOR MECANICO

DON JUAN FUCHET

12.—Calle del Carmen, 12.

PRECIOS.

Como este tema

Tamaño doble a 30

Tamaño triple a 50

Tamaño cuádruplo a 80

Yor. 90

Administración de

El Correo.—plaza del Rey, núm. 6, bajo.

Se reciben esquelas funerarias, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

Reclamos.

Reclamos.